

北斗卫星“种”玉米，了解一下？

“我种了一辈子地没服过谁，这回可是真服了！”这是内蒙古通辽科左中旗村民田大爷对该旗推行的新型玉米种植模式的评价。

这种新型种植模式即“大小垄”模式，通过改变玉米之间的间隔来改善通风、透光条件，从而达到增产增收的效果。自从改用这种模式，田大爷家种植的玉米实现了每亩增产200斤—300斤。

在科左中旗，“大小垄”只是当地探索优化玉米种植模式的一个小手段。近两年，当地开始建设高效节水灌溉高标准农田，同时引入北斗导航和遥感卫星科技，实现从空中到地下全方位为玉米保驾护航。



每棵玉米下面都有滴水管 庄稼“渴了”直接“喝水”

以往，大水漫灌是最常见的农田灌溉模式，这种模式不但浪费水资源，还不能保证对庄稼的均匀灌溉。

近些年，科左中旗农业技术推广中心主任梅园雪一直在思考如何能够提升灌溉的效率。2010年，她带领村民试用“膜下滴灌”的方式，虽然达到了节水、

增产的效果，但地膜带来的污染给技术人员出了一道难题。

随后，梅园雪带领团队开始研究浅埋滴灌技术，将水管埋在地下，通过地下滴灌的形式直接给玉米的根系进行灌溉，既能节水、又能增产，还达到了环保的要求，可谓一举多得。“第一次试验成功的时候，我们欢欣鼓舞！”

提到当时的场景，梅园雪依然很兴奋。

“农民不会撒谎，好的技术不推自开。”梅园雪介绍，与大水漫灌相比，浅埋滴灌技术要省水64%、省电30%；同时，每亩可以增产300斤—500斤，人均收入增加2000元以上，目前，这项技术正在整个通辽地区推广开来。

北斗、遥感技术“护航”

农耕时节，科左中旗的田地里却很少见到农民的身影，只听见播种机器轰隆隆作业的声音。这是在北斗卫星导航技术的指引下，农机自动驾驶播种的成果。

在科左中旗，北斗卫星导航技术可以为农机精准地设计作业路线，保证播种的垄是直的，垄与垄之间距离相等；同时也可

给玉米在空中安个摄像头

以对农机进行精确定位，快速计算农机的作业量。

无锡卡尔曼导航技术有限公司常务副总陈向东介绍说，北斗卫星导航技术的应用，可以使农机实现全天候无人自动驾驶，一天最多可以种植300亩地，大大提高了播种效率。

此外，卫星遥感技术在玉米的生长阶段也发挥了重要作用。

用。通过这个技术，可以在空中监测玉米的长势、虫害情况，还能对亩产进行科学评估。“可以说，就像给玉米在空中安装了个摄像头。”陈向东说。

记者了解到，两项技术的应用，不仅提高了效率，还降低了成本，每亩可以增加效益100元以上。 辛华

酷！中国首辆火星车来了

7月22日，中国火星探测工程正式对外发布“中国首次火星探测任务天问一号1:1着陆平台和火星车”。在即将实施的我国首次火星探测任务中，火星车将承载火星表面巡视探测等重要使命，为中国打开火星之门，使我们真正进入深空、走近火星，揭开她神秘的面纱。

“天问一号1:1火星车”亮相

此次火星探测是我国行星探测阶段的首次任务，也是我国深空探测领域全新的里程碑，将一次实现“环绕、着陆、巡视”3个目标，这是其他国家第一次实施火星探测从未有过的，面临的挑战也是前所未有的。

火星车在火星上到底如何工作

到达火星后，火星车将在火星表面工作90多天，除了



要进行探测作业，还会将它在亿万公里之外的所见所闻传回地球，帮助我们认识火星、了解火星。那么火星车在火星上到底是如何工作的呢？

火星车最引人瞩目的就是竖立在前端的桅杆，顶端的方形设备就像机器人的脑袋。而顶端的方形盒子，就是火星车的“眼睛”，上面有帮助

据央视新闻

火星车避开障碍来实施前行实时探测的全景相机，还有识别矿物质成分的多光谱相机。

在火星车上，还装有4个“大翅膀”，这正是太阳能电池板。除此之外，火星车还配探测雷达、磁场探测仪和气象测量仪，可以对火星进行全方位的探测。

据央视新闻

罚款2000元！ 深圳开出全国首张电子烟罚单

7月21日下午，因旗下的南山区悦刻电子烟实体店未依法张贴相关控烟标识，深圳悦来悦爱科技有限公司领到了深圳市市场监督管理局南山分局粤海所开出的行政处罚决定书，罚款2000元。

据悉，这是全国电子烟市场首张“罚单”，此罚单标志着控烟工作从传统烟草产品覆盖到电子烟等新型烟草制品，控烟力度不断加强，对青少年保护程度不断加大。

5月30日，深圳市控烟办联合南山市场监管局等相关职能部门在天利名城、海岸城片区开展电子烟市场的专项控烟行动。执法人员在检查深圳南山天利名城二楼的悦刻电子烟门店时发现，店内有工作人员和市民吸电子烟，而且店内没有明显的控烟标识。执法人员对店内吸烟人员当场开出50元罚单并责令改正，同时对该店的控烟违法行为进行立案调查。

根据《深圳经济特区控制吸烟条例》第三十九条规定，烟草制品销售者未在其售烟场所的明显位置设置吸烟有害健康和禁止向未成年人出售烟草制品的标识的，由市场监督管理部门责令限期改正，处2000元罚款；逾期不改正的，处10000元罚款。

经过近2个月的调查，深圳



市市场监督管理局南山分局粤海所开出了罚款2000元的行政处罚决定书。21日下午，深圳悦来悦爱科技有限公司正式签收了行政处罚决定书，表示已积极对各门店进行了整改。

2019年12月24日，深圳市控烟办发布《深圳市控烟标识标线制作和设置指引(试行)》，在原有控烟标识的基础上，创新加入电子烟标识。包括电子烟在内的烟草场所经营者、管理者和烟草制品销售者需按照规定，于2020年12月31日前完成控烟标识的设置和更新工作；电子烟实体店不贴警示的，将最高罚款1万元。该电子烟控烟标识在国内属于首创，标志着深圳市正式打响我国电子烟线下规范经营第一枪。

世界卫生组织研究显示，电子烟同样含有尼古丁、甲醛等有害化合物，有害公共健康，必须对其进行加强管制。

据北京日报

云南金平首次发现濒临灭绝物种藤枣 中国仅此1属1种



近日，云南红河州金平分水岭国家级自然保护区与中国科学院西双版纳植物园开展专项调查，科研人员在西隆山脚勐拉镇境内920米海拔处发现4株藤枣，这是在金平县境内首次发现该植物。藤枣属濒临灭绝物种，中国仅此1属1种，1999年8月4日由国务院批准列入(第一批)国家一级保护植物名录中。

藤枣地理分布较狭窄，种群数量稀少，在中国主要分布于云

据央视新闻